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ASISTENTES Y DATOS DE LA REUNION 

 
ORDEN DEL DIA 

 
 
 
 

 
 

ACTA nº 1/2009 

ASISTENTES AUSENTES 
LUGAR: 

SALA DE 
REUNIONES 

CENTRO DE SALUD 
ALTABIX 

D. TERESA BELTRÁN  (repr. de la 
Consellería) 

Dª. MERCEDES ALONSO GARCIA  
(Federación Valenciana de Municipios y 
Provincias) 

FECHA: 06/05/2009 

D. RAFAEL CALPENA RICO (repr. de la 
Consellería)  

D. MIGUEL ZARAGOZA FERNANDEZ 
(Federación Valenciana de Municipios y 
Provincias)  

  

D. FERNANDO FERNANDEZ CANDELA 
(repr. de la Consellería) 

D. JOAQUIN QUILES LLORET ( repr. de 
CIERVAL)  

HORA 1ª 
CONVOCATORIA 11,30 H 

Dª MANUELA IBARRA RIZO (repr. de la 
Consellería)  

HORA 2ª 
CONVOCATORIA 12 H 

Dª MANUEL SANCHEZ MOLLA (repr. de la 
Consellería)  HORA INICIO: 12,10 

D. CARLOS Mª AVILA ALEXANDRE   
(Federación Valenciana de Municipios y 
Provincias) 

 HORA FIN: 14 H 

D. FRANCISCO MARIN MARTINEZ (repr. 
de CIERVAL)  DURACIÓN: 1,50 H 

D. JOSE BAÑON LLEDO (repr. de CCOO)    

D. FRANCISCO CARRASCO AGULLO 
(repr. de UGT)   

Dª MARISA BARTOLOME NUÑEZ (repr. de 
CAVE-COVA)   

Dª ASUNCION PEREZ NAVARRO (repr. de 
LUCENTUM))   

D. ALBERTO MARTIN HIDALGO (repr. de 
Colegios Profesionales sanitarios)   

 
1.- Lectura y aprobación si procede del acta de la sesión anterior 
 
 
2.-  Lectura de la redacción definitiva del Reglame nto de régimen interno del Consejo  
 
 
3.-  Respuesta de los Gerentes de los Departamentos 20 y  futuro Departamento Elche-
Crevillente, respecto a las gestiones que se compro metieron a realizar para actualizar el 
Mapa Sanitario.   
 
 
4.-  Ampliación de la cartera de servicios del Hospital G. U. de Elche.  
 
 
5.-  Respuesta de la Consellería sobre la necesidad o no  de un nuevo Centro de Salud en 
la zona de Altabix.  
 
6.-  Ruegos y preguntas 
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El Presidente abre la sesión: 

 
 

1º.- Lectura y aprobación si procede del acta de la  sesión anterior: 
Se hacen algunas correcciones menores al texto y se aprueba por unanimidad. 
 
2º.- Lectura de la redacción definitiva del Reglamento d e régimen interno del Consejo:  
Se revisan las correcciones, y se aprueba por todos los miembros presentes. Se firman todas las hojas para su 
envío a Consellería para su aprobación definitiva. 
 
3º.-  Respuesta de los Gerentes de los Departamento s 20 y futuro Departamento Elche-Crevillente, 
respecto a las gestiones que se comprometieron a re alizar para actualizar el Mapa Sanitario 
El presidente procede a dar lectura de la respuesta del Gerente del Departamento 20, siendo esta: “  según le 
consta a esta Gerencia, a partir del día 4 de mayo de 2009 se inician las reuniones de trabajo entre la AVS y los 
Departamentos de Salud implicados para establecer y determinar posibles modificaciones en el mapa sanitario en 
lo relativo a la adscripción del barrio de El Pla, así como la determinación de la cartera de servicios de los dos 
hospitales de esta ciudad.” 

• D. Rafael Calpena refiere que no sería aceptable por parte del Consejo, que se modificara la población 
adscrita al nuevo Hospital, que en la actualidad tiene el 40% de la población de Elche y que por opinión de 
los vecinos se adscribieran otras zonas y no hubiera un ajuste para mantener ese porcentaje. 

• D. Francisco Carrasco, apoya las palabras del Dr. Calpena, y alude que es lógica la postura de los 
vecinos, pero que se mantenga el reparto, para no desequilibrar al nuevo Hospital y no restar población al 
actual Hospital. Es una opinión del Consejo y una decisión lleva implícita a la otra y así se manifiesta. 

• D. José Bañó, apoya a los compañeros y manifiesta que a estas alturas el mapa sanitario debería estar 
resuelto; así como denuncia que esa información no llegara a este Consejo, sólo a hechos consumados. 

• Dña. Marisa Bartolomé, se suma a ese planteamiento, y en relación a la respuesta que ha dado 
Consellería, refiere que ha sido positivo que haya una respuesta, pero considera casualidad que 
comiencen las negociaciones ahora, solicita que se agilice y se sepa lo antes posible el mapa sanitario. 

• D. Rafael Calpena, le gustaría tener información sobre si el reparto de población es de 60% y 40%, y si la 
población que no es de Elche está incluida en esos porcentajes o no. Y alude “mi objetivo no es  regatear, 
sino la supervivencia de un Hospital Universitario, para mantener una mínima capacidad docente e 
investigadora, (como ejemplo recordar que para tener residentes se necesita entre otras cosas un mínimo 
de camas”, defiende un Hospital por el que ha luchado. Para mantener la docencia tanto pre como 
postgrado deben valorarse estos hechos y tenerse en cuenta si la Consellería quiere que el actual 
Hospital siga manteniendo el carácter de universitario. 

• Dña. Teresa Beltrán aclara que el 60% de la población estará adscrita al Hospital actual y el 40% de la 
población de Elche más el resto de las poblaciones estarán adscritas al nuevo Hospital. 

• D. José Bañó pregunta por el número de camas de cada centro. 
• D. Francisco Carrasco dice que para el actual 180.000 habitantes, son 500 camas. Y para el nuevo 

110.000, 200 camas. No es cuestión de “tirar de aquí o de allí”, sino dar rentabilidad a los recursos 
sanitarios y supervivencia a un Hospital universitario. Se ha dicho desde Consellería que será un Hospital 
de referencia pero “ese hecho tiene que verse  reflejado en realidades”. Insiste en solicitar la agilización 
de la modificación del mapa sanitario. 

• D. Rafael Calpena añade que no quiere que se tomen sus palabras de forma peyorativa para el otro 
Hospital 

• El Presidente apoya la opinión del Dr. Calpena, y añade que no se mide sólo a un Hospital por el volumen 
de las camas, sino también por los servicios que presta. Elche necesitaba sin duda una infraestructura 
adecuada. En la actualidad no sólo se valora el confort hostelero sino aspectos de calidad y proyecto de 
futuro de un centro hospitalario. A una entidad que tiene que servir como asistencia en primera línea, y es 
un ejemplo de docencia e investigación, es un referente que la provincia no puede perder. Hay que pedir 
para nuestra ciudad que se mantenga el actual Hospital como referente, pues ya tiene los fundamentos 
para continuar siéndolo. 

• Dña. Marisa Bartolomé refiere estar de acuerdo con lo dicho. 
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4.-  Ampliación de la cartera de servicios del Hosp ital G. U. de Elche.  
Respuesta en el mismo escrito por parte del Director Gerente: “están en Consellería en reuniones sobre el 
tema”. El Presidente abre el turno de intervenciones. 
 
• Francisco Carrasco, comenta que se sabe que los dos Hospitales se tienen que adaptar a la cartera de 

servicios que van a tener. El Hospital nuevo ya la sabe, y nuestro Hospital no sabemos nada aún, le llama 
la atención que en las fechas en las que estamos no se sepa los servicios de los que somos referencia. 
Se ha abierto una unidad de hemodinámica y no se sabe si tenemos cirugía cardiaca, no es razonable 
que no se sepa, le parece una situación de imprevisión absoluta o que se está ocultando información que 
ya alguien la tiene. No entiende como el nuevo Gerente puede conocer  la cartera de servicios de su  
Hospital y cita como ejemplo la información que posee de que han solicitado entre otros cirugía cardiaca, 
maxilofacial etc. Si esto es así como puede ser que la gerencia del Hospital actual no conozca estos 
detalles. 

• D. José Bañó opina que si se tiene conocimiento de algo aunque no sea del 100% y pide al Consejo que 
siga insistiendo y que aquellos servicios que está claro su sitio se diga. Los profesionales tienen muchas 
dudas, como los del PAS (Punto de Atención Sanitaria), UCA (Unidad de Conductas Adictivas), Unidades 
de Salud Mental. Pide al Consejo que al menos lo que tienen claro que se nos vaya informando, el nuevo 
Hospital ya lo sabe y a nosotros nos contestan que no lo saben aún. 

• D. Manuel Sánchez refiere estar de acuerdo con las intervenciones anteriores. Parece incongruente que 
exista una unidad de hemodinámica en el actual y que se instale la cirugía cardiaca en el nuevo. 

• Dña. Marisa Bartolomé dice en la misma línea, que no nos ha servido la respuesta, que se tenga respeto 
a este Consejo y solicitar que se pronuncien, haciendo una pregunta directa a la Consellería en el sentido 
de que se defina si tiene voluntad de construcción de un segundo centro de salud en Altabix. 

• D. Carlos Ávila, D. Rafael Calpena y D. Francisco Marín se pronuncian apoyando esta postura. 
• D. Martín Hidalgo, reitera la solicitud de información por parte del Consejo de los servicios que ya se 

saben y el resto que se agilice. 
 

5.-  Respuesta de la Consellería sobre la necesidad o no de un nuevo Centro de  Salud en la zona de 
Altabix 
El presidente del Consejo resume el escrito de Consellería: “Con fecha 12 de Marzo el Director de Asistencia 
Sanitaria (D. Manuel Yarza), en respuesta a la solicitud realizada me dice por teléfono que a Consellería no ha 
llegado oficialmente notificación de la cesión del Ayuntamiento de los terrenos para construcción de un nuevo 
centro. También me comunica que enviaran respuesta al Consejo por escrito. Dejando un tiempo prudencial, 
solicité a su secretaria respuesta por no haber recibido el escrito de contestación, a lo que me comunican que 
están trabajando sobre estos temas y en breve  el Conseller informará”. 

• D. Carlos Ávila alude que no puede llegar el escrito de cesión porque hasta que ellos no den el visto 
bueno, no se cede. 

• D. Francisco Carrasco, comenta que hasta que la Consellería no se compromete a construir un centro de 
salud, el Ayuntamiento no le cede oficialmente los terrenos, lo que se pregunta en el Consejo es si se 
tiene pensado hacer otro centro o no. Es cuestión de ver si hay voluntad, que se pongan de acuerdo. 

• D. José Bañó, refiere que si hacemos referencia a las palabras tal cual, hay errores en el acta, y quizás 
esté mal hecha la pregunta. 

• Dña. Marisa Bartolomé comenta que el punto del orden del día, no corresponde con la pregunta, de si era 
necesario un centro de salud o no. Y que ya ha habido manifestaciones en Elche de si se consideraba 
necesario ese centro o no, es un discurso de pasar la pelota de unos a otros, por lo que quiere mostrar su 
indignación por el trato que está recibiendo el Consejo. “Ellos piensan que vamos a aceptar una 
respuesta como esta, parece broma, esta respuesta es tomarle el pelo a los ciudadanos” 

• D. Francisco Carrasco dice que se debe solicitar desde el Consejo un nuevo centro de salud, por la 
dispersión y el crecimiento de la población. A él no le parece la mejor alternativa ampliar el centro, según 
se ha oído por ahí, Para una zona básica tan extensa, tendría que ser necesario un nuevo centro de 
salud y así acercar el servicio a los ciudadanos. 

• El Presidente comenta que Altabix ha crecido hacia todos los lados, por lo que el punto del centro se ha 
desplazado muy poco sino se equivoca. 

• D. José Bañó dice que si se ha ampliado, Dña. Marisa Bartolomé lo apoya, también comenta que por otro 
lado podría haber un centro centralizado, pero los centros se quedan pequeños, estamos viendo “granos 
y abscesos” en todos los centros, no tengo claro que se cumplan todas las normativas, y eso es lo que 
faltaría aquí en Altabix 

• Dña Asunción Pérez se adhiera a estos comentarios y añade que la zona de Perleta y Valverde también 
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vienen a Altabix. 
• Dña. Teresa Beltrán rectifica que esa zona pertenece al Altet. 
 

 
• Dña. Marisa Bartolomé replica asegurando que si vienen aquí. 
• D. Francisco Carrasco aclara que Perleta es de la zona 9 y va al Altet, y que si se abriera un centro 

cercano al campo de fútbol se podría redistribuir el mapa sanitario. 
• D. Marisa Bartolomé comenta que las asociaciones de vecinos, han presentado escritos al Conseller, 

Directores, Gerentes y van a dar un plazo para obtener respuesta. 
• D. A. Martín Hidalgo, le pide a Dña. Marisa Bartolomé si puede que aporte los escritos. 
• D. Rafael Calpena dice que la asistencia inmediata es la primera que debe funcionar bien, dado que hay 

un aumento importante de población, que el Consejo haga una pregunta directa que ante el aumento de 
población y dispersión se solicita un informe técnico, porque el Consejo piensa que se debe crear un 
nuevo centro y las alternativas posibles. Se ha detectado esa necesidad y la Consellería debe dar 
respuesta a esa demanda. 

• D. A. Martín Hidalgo, refiere que son posibles varias alternativas 
• Dña. Marisa Bartolomé puntualiza que los vecinos, lo llevan pidiendo desde hace mucho tiempo. 
• Dña. Teresa Beltrán habría que preguntar que alternativas tiene la Consellería sobre este tema.   
• D. Manuel Sánchez  pregunta cuando se hizo el ofrecimiento de los terrenos. 
• D. Carlos Ávila contesta que fue en Julio de 2008, se envio a Consellería un acuerdo de pleno, donde se 

aprobó un ofrecimiento, y no saben si vale. 
• D. Martín Hidalgo comenta que si es factible si se hace un nuevo ofrecimiento que se haga una copia, 

enviar una carta al Ayuntamiento si sigue en pie ese ofrecimiento. 
• D. Francisco Marín pregunta si Consellería tiene toda la información para que nos pueda contestar. 
• Dña. Teresa Beltrán dice que Consellería tiene información precisa de  toda la población. A lo que él 

alude que esta convencido que es así, pero que desconoce la situación real. 
• D. Martín Hidalgo comenta que ya que no hicimos bien la pregunta a Consellería, recordar al 

Ayuntamiento sobre la cesión del terreno, para que la respuesta sea más inequívoca. 
• D. Jose Bañó, apoya las palabras del Presidente y comenta que hay que ser muy fino sobre la pregunta, 

a él no le queda claro si apostamos por un nuevo centro de salud o por la ampliación. 
• El presidente resume, que la respuesta no ha satisfecho al Consejo, por lo que va a hacer una pregunta 

con más datos para ver cuales son sus planes. 
• D. Francisco Carrasco añade que debe pronunciarse taxativamente  si queremos un centro de salud 

nuevo, ya que la solución que se está dando es ineficaz, la ampliación es incómoda para usuarios y 
profesionales. Se aumentan plantillas de unos profesionales y de otros profesionales muy poco, la 
Consellería debe pronunciarse al respecto. Volver a hacer la pregunta, clara y contundente del 
posicionamiento del Consejo a las necesidades de los usuarios 

• D. José Bañó solicita que se aporte el escrito para clarificar y añadir sugerencias. 
• D. Martin Hidalgo comenta que se dejará, la mesa refundirá  y lo volverá a remitir, es difícil que se 

transcriba todo lo que los miembros quieren tal cual. 
• D. Francisco Carrasco apunta que lo que se trata es de dar respuesta a lo que piden los vecinos 
• El presidente dice que bien redactado para que no se ofrezca a divagaciones por parte de la secretaría, si 

hay algún matiz de forma escrita.  
• D. Francisco Carrasco, apunta que si hay algo que nos une es que somos ciudadanos de esta ciudad y 

pedimos algo que es bueno para la ciudad de Elche. 
• El presidente apela que eso es un principio del Consejo de salud, añade D. Francisco Carrasco que sea 

así. 
• D. Rafael Calpena dice que se entiende que todos vamos a luchar por la ciudad, él no vive en Elche pero 

siempre ha luchado por la ciudad, reconoce que cuando uno se plantea cosas, no siempre es lo mejor, él 
cree que lo mejor para Elche no era un 2º Hospital, se abre con un déficit, va a haber una lucha grave de 
personal, un nuevo Hospital hay que vestirlo, mantenerlo, donde van a encontrar profesionales para los 
dos Hospitales. Cuando se ven las necesidades no siempre lo que uno piensa es lo mejor, hay que 
serenarse y escuchar a los técnicos, a veces imponemos cosas que el tiempo nos da la razón o nos la 
quita, son cosas que cuestan mucho dinero y hay que reflexionar. 

• El presidente le parece muy interesante este punto y refiere incluirlo en ruegos y preguntas. 
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7º.- Ruegos y preguntas . 
• Dña Teresa Beltrán  apunta que ante el incremento de la población del área de Altabix sería 

interesante conocer las alternativas para el segundo centro que pudieran ser más beneficiosas.  
• D. Francisco Carrasco en  referencia a lo que ha comentado el Dr. Calpena, opina que una única 

gerencia optimizaría recursos, los dos la misma gestión, si hay dos modelos de gestión distintos están 
obligados a competir. Los que pedíamos más recursos pedíamos un Hospital más público, que 
rentabilizara los recursos sanitarios, si los técnicos hubieran presentado alguna alternativa a la 
población y a los miembros del Consejo se podría haber visto posibles alternativas, pero no se abrió 
este debate y no se dieron alternativas. El gerente del departamento hubiera manejado óptimamente 
los recursos.        

• D. Rafael Calpena dice que si hubieron alternativas, pero no se adoptaron, también hubo una gran 
presión de la ciudad de Elche, y apunta que sólo lo ha dicho como ejemplo. 

• D. Francisco Carrasco, añade que las inversiones hay que pensarlas.  
• D. José Bañó opina que todo se hubiera obviado si hubiera sido público, ya no se podrá optar al 

traslado, es un experimento que vamos a ver como sale, cree vaticinar diferencias y se atreve a decir 
que la cartera del actual Hospital será lo que no quiera el otro Hospital. 

• Dña. Marisa Bartolomé: 
 

o Solicita la construcción de un nuevo centro de salud, hay cinco asociaciones que lo quieren 
o La asociación de vecinos del Altet, quiere saber cuando se va a abrir el Centro de Salud del 

Altet, las previsiones eran para el primer trimestre de 2009. 
o No se ha dado respuesta sobre la necesidad de un nuevo centro de salud en Crevillente, los 

vecinos han presentado escritos y no saben que piensa la Consellería. El centro está 
masificado, están perjudicados los profesionales y los usuarios, y mientras no haya respuesta, 
van a seguir insistiendo. 

 
•     D. Alberto Martín Hidalgo, sugiere para ser prácticos, hacer llegar la carta para darle trámite de apoyo. 

Y refiere que si tenemos la de Altabix pero de Crevillente no tenemos información. 
• Dña. Teresa Beltrán contesta en referencia a la apertura del CS el Altet, que va a ser en breve, pero 

no sabemos aún la fecha. 
• Dña Marisa Bartolomé apunta que espera que sea antes del próximo Consejo. 
• D. José Bañó pregunta que como falta personal si se tenía la plantilla aprobada. 
• Dña. Teresa Beltrán responde que se está acondicionando y finalizando los trámites y no ha llegado 

aún. 
• Dña Marisa Bartolomé quiere invitar a los miembros del Consejo a un acto que hay el día 7 de Mayo 

en el centro de congresos en defensa de la ley de dependencia y el día 16 a una manifestación en 
Valencia. 

• D. Carlos Ávila quiere puntualizar que el CS el Altet lleva terminado desde el verano pasado, y se 
adhiere a hacer la pregunta por si hay complicaciones de los últimos trámites. 

• Dña. Manuela Ibarra reitera la importancia y el compromiso de los miembros en que todos los 
miembros contesten al recibí de la convocatoria. D. Fernando Fernández apunta que si no contestan 
se podría llamar por teléfono. 

• D. Francisco Carrasco eleva como ruego la solicitud de un punto de atención continuada para el Altet y 
radiología básica para evitar traslados al Hospital. 

• El presidente para finalizar solicita propuestas de temas para el próximo orden del día. 
. 
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ACUERDOS ADOPTADOS y PROPUESTA DE PUNTOS A TRATAR E N EL 
PRÓXIMO CONSEJO                                                            
 

 
• Solicitud del Consejo a Consellería para que se pronuncie sobre el Mapa sanitario y la cartera de 

servicios del Hospital actual 
 
 
• Solicitar por parte del Consejo un nuevo centro de salud para la zona de Altabix, así como un informe 

técnico de las necesidades  de creación de ese nuevo centro, por el aumento de población y la gran 
dispersión y las alternativas que ofrece la Consellería. Los miembros del Consejo solicitan clarificar y 
aportar sugerencias, antes de enviar el escrito. 

 
 
• Solicitar por parte del Consejo respuesta al Ayuntamiento de Elche si sigue en pie el ofrecimiento de los 

terrenos para la construcción de un nuevo centro de salud. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Preparado 
Fecha:  11 de Junio de 2008 
 
 
SECRETARIA DE LA MESA DEL CONSEJO 
Fdo.: Dª MANUELA IBARRA RIZO 

Revisado 
Fecha: 
 
 
PRESIDENTE DE LA MESA DEL CONSEJO 
Fdo.: D. ALBERTO MARTIN HIDALGO 
 
 

Aprobado 
Fecha: 
 
 
CONSEJO DE SALUD 
PRESIDENTE DE LA MESA DEL CONSEJO 
Fdo.: D. ALBERTO MARTIN HIDALGO 
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